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次の問いに答えよ．

(1) z6 + 27 = 0 を満たす複素数 z をすべて求め，それらを表す点を複素数平面上に

図示せよ．

(2) (1)で求めた複素数 zを偏角が小さい方から順に z1, z2, · · · とするとき，z1, z2

と積 z1z2 を表す 3点が複素数平面上で一直線上にあることを示せ．ただし，偏角

は 0 以上 2π 未満とする．
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【答】

(1) z = ±
√
3i, ±

(
3
2

+

√
3
2

i

)
,±

(
− 3

2
+

√
3
2

i

)
，図は略．

(2) 略

【解答】

(1) 複素数 z は

z = r(cos θ + i sin θ) (r ≧ 0, 0 ≦ θ < 2π）

と表すことができる．ド・モアブルの定理より

z6 = −27

⇐⇒ r6(cos 6θ + i sin 6θ) = 27(cosπ + i sinπ)

⇐⇒

{
r6 = 27

6θ = π + 2kπ (k は整数)

∴ r =
√
3, θ = π

6
+ kπ

3

0 ≦ θ < 2π より k = 0, 1, · · · , 5として
π
6

√
3

√
3
x

y

O

z =
√
3
{
cos

(
π
6

+ kπ
3

)
+ i sin

(
π
6

+ kπ
3

)}
すなわち

z = ±
√
3i, ±

(
3
2

+

√
3
2

i

)
, ±

(
− 3

2
+

√
3
2

i

)
……（答）

これらを図示すると右図の黒丸となる．

(2) z1 = 3
2

+

√
3
2

i，z2 =
√
3i，z1z2 =

(
3
2

+

√
3
2

i

)√
3i = − 3

2
+

3
√
3

2
i

3点 z1, z2, z1z2 が一直線上にある条件は，
z1z2 − z2
z1 − z2

が実数であることである．

z1z2 − z2
z1 − z2

=

(
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2
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3
√
3

2
i

)
−

√
3i(
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)
−

√
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=
− 3

2
+

√
3
2

i

3
2

−
√
3
2

i

= −1

よって，3点 z1, z2, z1z2 は一直線上にある． …… (証明終わり)


